

3比2，申花客场力擒北京国安，报了本赛季首回合主场0比2失利的“一箭之仇”。终场哨响，申花替补席一片欢腾：这场胜利来之不易，因为全队克服了过早失球和频遭误判的困难；这场胜利又顺理成章，在“主场龙”北京国安面前，申花用令人信服的表现笑到了最后。

失球早 球迷戏称“换朱骏”

国安刚刚6比1屠戮山东鲁能，申花志在夺冠目标直指3分，这是一场双方都志在必得的比赛。

京沪大战让众多球迷没法不关注，昨晚丰台体育中心座无虚席，这也是国安队本赛季上座率最高的一场比赛。和数万名国安球迷相比，上百名特意赶到北京为申花助威的“蓝魔”球迷实在显得微不足道，不过这并不妨碍“蓝魔”用整齐坚定的口号为申花呐喊。

开局两分钟就意外失球，这让申花一时间陷入被动，也给首次在联赛中首发的年轻门将邱盛炯造成不小压力。如果让国安打疯了，申花真有可能重蹈山东鲁能的覆辙，那无疑将是一场灾难。不过已经失球，再龟缩防守显然是死路一条，吉梅内斯率先变阵，毛剑卿换下肖战波。

上半场，申花迟迟没能打开胜利之门，现场的国安球迷兴高采烈，“换朱骏”的喊声数次响起。此前在荷兰的“港口杯”上，申花董事长朱骏作为队员首发出场，与利物浦队踢了5分钟的比赛，这给了国安球迷调侃申花的一个绝好理由。

10年前在北京工体，申花遭遇本队历史上最惨痛的一次失利，“1比9”的口号昨晚还不时响起。不过“1比9”的阴影，显然并未存在于现在这帮申花队员心里，申花逐步取得了进攻主导权，用一次次进攻威胁国安的球门，进球，似乎已经是早晚的事。

误判多 队员心态没失衡

本场比赛，当值裁判也在考验着申花队员的神经。

下半场刚开始5分钟，里卡德的漂亮入球被判越位在先，几名申花队员和教练组成员都冲向了助理裁判周德铭。赛后申花方面认为，皮球是先打在国安防守队员的身上反弹至里卡德脚下的，因此这个球不应该算越位。而从电视慢镜头看，虽然传球瞬间申花的确有两名球员处在越位位置，但中路接应的里卡德并没越位，他是后插上得球后破门。因此，这次判罚确实是助理裁判的误判，他的失误扼杀了这次进球。

争辩无效，比赛继续，裁判对申花队员的心理考验也在继续：第75分钟，主裁判判给国安一个点球。这个点球之所以引起申花强烈不满，是因为申花队员都认为，如果孙祥对小马丁犯规，那么犯规地点在

开局差不心慌 遭误判不灰心

——申花昨晚打出“精气神”



▲ 杜威跃起头球攻门



▲ 马丁内斯昨晚表现上佳



■ 拿下老对手，吉梅内斯笑了

主帅晕倒 顾问醉倒 球迷哭倒

——申花赢球小花絮

赢了国安，申花上下乐成一团，赢球背后还有小插曲。

昨晚等队员回到休息室，吉梅内斯训完话后就静静地站在一旁，脸涨得通红。为了这场胜利，吉梅内斯没少费心，昨天中午研究战术的时候，他甚至差点累得晕倒。后来经过检查才得知，原来吉梅内斯由于忙于研究对手，没注意按时休息和吃饭，结果导致血糖过低。

昨晚赢了球，申花方面由总顾问张德发带上3名队员，和专程赴北京为申花加油的“蓝魔”球迷吃饭庆祝。和球迷联欢时，张德发也破例饮酒庆祝，由于有不少球迷敬酒，他最后是带着醉态回到了宾馆。

本赛季初，不少球迷对朱骏以及张德发有抵触情绪，更有球迷把张德发画在纸上，并复印很多份拿到球场散发，以此来攻击他……昨晚，这位球迷也在联欢现场，他哭着向张德发认错：“画像是我的错，我在此跟您道歉，真诚地道歉，我现在发现以前对你是误解了，今后一定坚定支持申花。”

张德发忙安慰说：“以前我们与球迷在沟通上，可能的确出现了一点问题。但现在沟通以后，我发现球迷真的非常可爱，对申花都是真情，你们所做的一切，也都是希望申花好。现在球迷和我们是一家人，希望今后大家能相互支持。”

记者 李元春（本报北京今日电）

中超积分榜

（截至第16轮）

球队	场次	胜	平	负	积分
长春亚泰	15	10	2	3	32
大连实德	15	8	4	3	28
上海申花	15	8	3	4	27
山东鲁能	15	8	2	5	26
天津康师傅	15	8	2	5	26
青岛中能	15	7	2	6	23
辽宁西洋	15	7	2	6	23
北京国安	15	5	7	3	22
武汉光谷	15	6	4	5	22
长沙金德	15	4	5	6	17
深圳上清饮	15	3	5	7	14
浙江绿城	15	3	4	8	13
陕西中新	15	2	6	7	12
厦门蓝狮	15	2	5	8	11
河南建业	14	1	7	6	10

中超第16轮战况表

（主队列前）

8月12日（星期日）

北京国安 2:3 负 上海申花
青岛中能 2:1 胜 浙江绿城
大连实德 1:0 胜 长沙金德
陕西中新 1:1 平 深圳上清饮

8月11日（星期六）

长春亚泰 2:1 胜 厦门蓝狮
辽宁西洋 2:1 胜 山东鲁能
天津康师傅 2:0 胜 武汉光谷

京沪大战上演进球秀 申花3比2力擒国安

本报北京今日电（记者 李元春）一场激情四射的进球大战中，客场作战的申花笑到最后。昨晚申花作客北京丰台体育中心，在先失一球的不利情况下，以3比2战胜北京国安队。

比赛刚开始2分钟，国安队取得完美开局：外援堤亚哥抢断后传球，闫相闯反越位后低射得分，1比0。

易边再战，第50分钟，申花外援里卡德接中路直塞破门，但此球被裁判越位在先。5分钟后，申花成功扳平比分：姜坤右路开出任意球，杜威禁区内

内高高跃起头球攻门，1比1。3分钟后，申花反超比分：替补上场的马丁内斯右路带球杀入禁区，随后瞄准空档轻松助攻，阿隆索推射得手。

第75分钟，场面出现戏剧性变化，国安外援小马丁同孙祥拼抢后，在大禁区线附近倒地，裁判判给国安一个点球，堤亚哥操刀命中，2比2。第82分钟，申花外援里卡德将球分到右路，王洪亮突入禁区后传向后点，马丁内斯飞身头球破门，申花最终以3比2锁定胜局。

山东鲁能接连受挫，无疑给了大连超越的最好机会。本轮主

实德小胜金德升至榜眼 陕西惜平深圳仍要保级

本报讯（记者 徐东海）中超昨天再战4场，除国安和申花的京沪之战外，其余3场也相当有看点。大连实德击败长沙金德，挤倒山东鲁能占据榜眼位置。而陕西宝荣和深圳队的一场保级大战，成耀东执教的球队尽管占据优势，仍然遗憾被对手逼平，痛失宝贵3分。

山东鲁能接连受挫，无疑给了大连超越的最好机会。本轮主

场迎战实力一般的长沙金德，邦弗雷雷自然不会错过。不过，大连的获胜出乎意料的艰难。在第52分钟金德被罚下一人的情况下，实德仅仅通过一个朱挺打入的一个争议进球，1比0小胜。这个球也是这位国奥主力锋将，在今年联赛打入的第一个进球。此战过后，实德跃居积分榜第二。

上轮击败武汉队之后，为保级而战的陕西队士气大振。此番

迎战同为保级球队的深圳队，成耀东赛前就明言要全取3分。外援隆尼状态极佳，为陕西队率先打破僵局，但主队后防线的一次盯人失误却让深圳队轻松扳平比分。陕西队遗憾错过3分机会，保级形势仍十分严峻。

浙江绿城在林乐丰加盟后，首次客场出战青岛队。不过，升班马的运气实在不好，碰到了状态神勇的曲波。后者先是利用任意球机会首开纪录，接着又是一个标志性的反击再下一城，帮助主队2比1击败对手。青岛队此役获胜后，一举杀入积分榜前六，而浙江绿城则不得不提前为保级作准备。